BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1.
ELSO GYAKORLAT, 2019. februdr 4-8.

1. Egy fagyizoban 26 féle fagyit arulnak: Ananasz, Banan, Citrom, . . . , Zoldalma. Hanyféleképpen adhat a kiszolgalo
fagyit egy vendégnek, ha annak az aldbbi kérései vannak (de minden mést a kiszolgaléra biz)?

a) 4 gombdcot kér tolesérbe; azt az egyet koti ki, hogy ne 4 ugyanolyan gombdécot kapjon.

b) Egy gombé6c A-t, egy B-t, két C-t és harom gombé6c D-t kér tolesérbe.

¢) 5 kiilonboz8 gombdeot kér tolesérbe, de ne legyen kozte Fahéj.

d) 5 kiilonboz6 gombocot kér tdnyérra, de ha van kozte Fahéj, akkor ne legyen Narancs.

e) 5 tetszbleges gombocot kér tdnyérra, de ne legyen kozte Di6.

f) 35 gombdcot kér tanyérra gy, hogy minden iz szerepeljen, de semelyik se szerepeljen ketténél tobbszor.

2. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossdggal. (ZH, 2010. november 25.)
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3. Hanyféleképp adhat a kiszolgdld fagyit az 1. feladat fagyizdjaban, ha a vendégnek az aldbbi kérései vannak?
a) 5 kiilonb6z8 gombdcot kér tolesérbe, de legyen kozte Kdkusz.
b) 5 tetsz6leges gombodcot kér tolesérbe, de legyen kozte (legaldbb egy) Did.
¢) 5 kiilonb6z8 gomboeot kér tdnyérra, de legyen kozte Spendt.
d) 5 tetsz8leges gombo6cot kér tanyérra, de legyen kozte (legaldabb egy) Hupikék torpike.

4. Hany olyan 5 elemi részhalmaza van az {1,2,...,10} halmaznak, amelyikben t&bb a paros szdm, mint a paratlan? (ZH,
2015. mdjus 4.)

5. Egy gimnaziumban 16 osztaly van, az osztalylétszam mindeniitt 30. Mindegyik osztaly 4 taga kiildottséget kiild az iskolai
didkbizottsdgba. Hanyféle lehet a didkbizottsidg Osszetétele?

6. Egy szamkombinécids zar 6 kiilonb6zo, 1 és 30 kozotti szam begépelésével nyithatd ki. Tudjuk, hogy a kédban a szamok
novekvé sorrendben vannak. Hany prébédlkozassal lehet a zarat biztosan kinyitni (vagyis hény ilyen kéd készithetd)?

7. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossiggal. (ZH, 2010. december 15.)
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8. Hanyféleképp vélaszthatd ki 15 hdzaspdr tagjai (tehat 6sszesen 30 ember) koziil 10 ember Ggy, hogy a kivdlasztott emberek
kozott pontosan 3 hazaspar legyen? (A végeredmény szamszerd értékét megadni nem kell; azonban a megoldasbol ki kell
deriiljon, hogy hogyan lehetne azt kiszdmolni egy olyan szdmolégéppel, ami csak a négy alapmiiveletet ismeri.) (ZH, 2011.
november 24.)

9. Hany olyan 12 hosszusagu betiisorozat készitheté az angol abécé 26 bet(ijébsl, amelyben pontosan 4 darab X és hdrom
darab Y betii szerepel? (ZH, 2015. mércius 19.)

10. Gyula szenvedélyesen 6toslottozik, minden héten 20 szelvénnyel jatszik. (Az Stoslottoban egy szelvényen 1 és 90 kozott
5 kiilonbo6z6 szamot kell beikszelni.) Hanyféleképpen toltheti ki egy héten a szelvényeit, ha

a) teljesen vaktdban tolti ki a szelvényeket;

b) arra azért vigydz, hogy két szelvényt ne toltson ki ugyantgy;

¢) nem csak arra vigydz, hogy két szelvényt ne toltson ki ugyanigy, hanem arra is, hogy a 7 pontosan 7 szelvényen
szerepeljen;

d) semmi mésra nem figyel, csak arra, hogy ha a 13 szerepel egy szelvényen, akkor szerepeljen a 7 is?

11. Hany kiilonboz6 3 x 3-as négyzetes részmatrixa van egy olyan 8 x 10-es (vagyis 8 sort és 10 oszloptl) métrixnak, melynek
minden eleme kiilonb6z8? (A végeredmény szdmszer(i értékét megadni nem kell; azonban a megolddsbdl ki kell dertiljon,
hogy hogyan lehetne azt kiszdmolni egy olyan szdmolégéppel, ami csak a négy alapmiiveletet ismeri.) (ZH, 2011. december
5.)

12.a) Egyszerre dobunk 5 egyforma dobodkockédval. Hanyféle lehet az eredmény?
b) Ezuttal 3 kockaval dobunk és a dobdsok Osszegét figyeljilk. A 9, a 10 és a 11 koziill melyik jon ki a legnagyobb
valdsziniiséggel?

13.a) Dontsiik el, hogy egy 101 elemii halmaznak péaros vagy paratlan elemfi részhalmaza van-e t6bb.
b) Oldjuk meg a feladatot 100 elemf{i halmazra is.

14. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét két tizedesjegy pontossiggal.
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15. Legfoljebb hany részhalmaza adhat6é meg egy 101 elemii halmaznak tgy, hogy barmelyik kettének legyen k6zos eleme?



